בעיה 1. המדרגות מורכבות מ- 100 מדרגות. יונתן רוצה לרדת במדרגות, והוא משתמש בקפיצות למעטה ולמעלה לסירוגין (למעטה – למעלה – למעטה – למעלה ...). יש קפיצות מ-3 סוגים – 6 מדרגות (מדלג על 5 מדרגות ונוחת על מדרגה שישית), 7 מדרגות ו- 8 מדרגות. אסור ליונתן לדרוך פעמים על אותה מדרגה .האם הוא יוכל לרדת?

פתרון. לא, יונתן לא יכול לרדת בשיטה כזו. נניח אחרת.

בשתי קפיצות, למעטה ולמעלה, הוא יורד בלו יותר מאשר 2 מדרגות (כי במקרה הכי טוב הוא ירד 8 ועלה ב- 6). ב8 קפיצות רצופות, אומנם, הוא יכול לרדת רק ב- 7 מדרגות לכל היותר ולא ב- 8. הרי אם ירד ב 8 מדרגות זה אומר שהו כל פעם ירד ב- 8 ועלה ב- 6 וזה אומר שהו נאלץ קפיצה אחרונה וראשונה לדרוך על אותה מדרגה. לכן, ב-80 קפיצות ראשונות הוא דרך ירד רק ב- 70 מדרגות לכל היותר. כלומר בקפיצות זוגיות שקטנות מ-80 הוא דרך על מדרגות שמספרם לא יותר מ- 70 מלמעלה, ואולי בקפיצות אי-זוגיות דרך על מדרגות נמוכות יותר, אבל כאלה שמספרם קטן מ- 78. כלומר ב-80 קפיצות ראשונות הוא היה רק ב- 78 מדרגות שונות, לכן במדרגה מסוימת הוא דרך פעמיים, מש"ל.
